

СТАНОВИЩЕ

относно конкурс за получаване на научното звание доцент по научната специалност Организация и управление извън сферата на материалното производство (Защита на културното наследство) към професионално направление 9.1. Национална сигурност

Главен асистент Галина Милева е единствен кандидат в конкурса. Тя развива активна изследователска и преподавателска дейност. През последните три години преподавателската ѝ дейност надхвърля нормативните изисквания за главен асистент, приети във Варненски свободен университет (ВСУ).

Допусната е до воденето на лекционни занятия и има съществен опит в това направление. Към настоящия момент води лекционни курсове по пет дисциплини, една от които (Защита на културното наследство) е пряко свързана с научната специалност, за която кандидатства, а други две (Информационна сигурност и Теория на риска и безопасността) пряко кореспондират с професионално направление Национална сигурност.

Участва в конкурса с пет публикации – 1 монография, 1 статия и 3 доклада. Един от докладите е на английски език и един – в съавторство. Всички от представените за рецензиране разработки са с пряко отношение към специалността Организация и управление извън сферата на материалното производство (Защита на културното наследство).

Основен акцент на научните изследвания на главен асистент Милева са проблемите на защитата на културното наследство. Като цяло тази тематика е развита в монографичния труд, озаглавен „Изследване на сигурността на

недвижимото културно наследство (методически основи на студентско научно-практическо проучване)“. Монографията притежава редица приноси елементи.

На първо място следва да се посочи извършеното систематизиране на понятийния апарат, ползван за описание на културното наследство. В допълнение на това е извършен и задълбочен анализ на законодателната основа на защитата на културното наследство.

Като най-силно изразен приложен момент следва да се посочи анализа на заплахите за културното наследство, тяхното категоризиране и извеждането на основните им характеристики. Специално място в изследванията на главен асистент Милева се отделя на риска от пожари. На тази проблематика са посветени частично и два от представените за рецензиране доклади. В това направление е разработена и приложна методология за оценка на риска за културното наследство от пожар. Методологията е удачна приложна интерпретация на проблема и с нейното включване в монографичния труд се постига удачно съчетаване на научни с приложни приноси.

Добро впечатление прави фактът, че статиите и докладите на кандидата не са части от монографичния труд, а негово продължение и доразвитие в частни изследователски направления.

Като цяло произведенията на главен асистент Милева демонстрират широта на познанията и не се ограничават в сферата на защита на културното наследство. Независимо, че не са представени за рецензиране, кандидатът притежава авторски публикации в свързани научни области. От тях заслужава да се отбележат публикациите по проблематиката на управлението на риска – 2 публикации, пожарната безопасност – 3 публикации и защитата и застраховането на културни ценности – 2 публикации. Казано по друг начин, налице е изследователска компетентност, надхвърляща и надграждаща изследванията на кандидата в професионалното направление.

Основни препоръки към главен асистент Милева са в две направления. На първо място е подходящо да повиши публикационната си активност в основната сфера на компетентност. На следващо място е пожелателно задълбочаване на изследователската и публикационна активност в свързани с основната професионални области.

Като заключение се налага изводът, че творчество на кандидата демонстрира компетентност в специалността, определено притежава научна стойност и е приложно ориентирано. Произведенията на автора свидетелстват за добър езиков стил и познаване на нормите за научна комуникация. Главен асистент Милева има преподавателска компетентност и опит. Приведените аргументи ми дават основание убедено да заявя, че считам Галина Милева компетентна и заслужаваща научното звание доцент по научната специалност Организация и управление извън сферата на материалното производство (Защита на културното наследство) към професионално направление 9.1. Национална сигурност.

29.03.2012 г.

доцент, д-р



Калин Калинов